12 -Iapic
TakpipbiObl: Jlonutans epesxeci. Teilsiop ¢opmysacel. Makiopen ¢opmyJiachel, Herisri
3J1eMeHTAp PYHKIMATAPABIH KIKTeJYi.

f(X) (GYHKIUSICHI X apaJIbIFbIH/IA QHBIKTAJIBIT, X, € X HYKTeciHzie
f(XO ), f '(XO ),..., f(”)(xO )TYLIHI[BIJIapr 6ap OOJICHIH. f(x) (YHKUHUSACBIH JKYBIKTAy KYpajbl
perinme coiikec TysIHABUIAPI T (X) (YHKUMACBIHBIH X, HYKTECIHZEri TyBIHIBLIAPHIMEH

OeTTeceTiH N Iopekelti KOMYIIETiKT, SFHU

P.(x)=f(x,)+ fi(lx)(x— x0)+...+%(x— X, )"

KOIMYIICSNITiH anaibik. O f(X) (GYHKUMSACBIHBIH X, HYKTeciHaeri Telnop kenMyliemniri aen
aTajapl.

Erep f(X) GbyHKIUSICEl N gopexeni KemMymienik Oosca, oHAa opoip X, e(—oo,+oo) YIIiH
F(x)="P,(x)

backa »xarnmainmapaa oHJall TEHIIK OpbIHIAIMaybl MYMKIiH, JEMEK Kamenik HEMECe KaloblK
Myuie Nen aTalaTblH

Roa(x f)=1(x)-P,(x)
(YHKIUSACHIH KapaybIMbI3 KaXKETTi.
R4 (X; f ) (YyHKLUSCBIHBIH aHBIKTAMACBIHAH HIBIFAThIH
‘ ()
(0= 1)U ) s Ly r)
dbopmynaceiH Teiinop Gpopmynace! aen ataiibl.

X, = 060nranga, Teitnop Gpopmynacel MbIHA TYpre Keiemi:

f(x)= f(0)+ f'(O)x+ f”(O)xz Fot f(n)(o)x” + () X"

u 2! n! (n+1)!
KeiiGip Herizri anemeHTTap QyHKIUsapAbH Teinop GopMynackIMEeH KIKTEIyl:
. X X?_ Xn Xn+1 «
e =l+—+—+.+—+—=e"0<O0<L
12 n o (n+1)
3 5 2k-1 2k+1
SiNX = X— o+ o — o+ (1) S (C1)f X cosek
3 o (2k —1) (2k +1)
2 4 2k-2 2k
cosx=1- 2+ X (1)t (-1 A cosex.
21 4 (2k —2) (2k )

X2 XS o X" ) Xn+1 1 n+l
In(1 =X——+——..+(-1)  —+(-1
N+ x)=x =T et (7T (D) n+1(1+@<j

=D =0 +2) o =) ()i )
21 n! (n+1) '



Teiinop GopMynacsH KyBIKTaIl €CeNTeyre KOJIAaHaIbl.
Meicansl, € canbia 0,001 mommiriMeH ecenrey Kepek.

f(x)=e*, fO(x)=¢"

Teitnop hopmymnaceiHaa X =1 TEH ACM alambl3,

. X X2 Xn Xn+l .
e =1l+—+—+..+—+—<¢
12 n o (n+1)
. 1 1 1 e
et =l+—+—+..+t—++—=
12 n - (n+1)
0<c<1,onma e° <3 KoHe KaIIbIK MYIIE m<0.001, n = 6 1en ajicak, oHja
n+1j
€ .3 o001
7' 5040
CoHBIMEH,
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n 2t 34 5 @l
Jlonurann epexeci.

Teopema f(x) men g(x) X=da HYKTECIHIH MaHaWbHAa (@ — HYKTECI aJbIHBII

TacTalybl Jid MYMKIH) aHBIKTalFaH, JAubdepeHInalaHaTbiH KIHE lim f(x)=lim g(x)=0
x—>a xX—a

(nemece lim f(x)=lim g(x)=o0), @ — HyKTeCiHiH MaHalibiHma g(x)=0, g'(x)=0,
HIapTTapbl OpBIHAANATHIH (yHKUIUsIap OoncbiH. OHAa erep hmM mreri 6ap Oosica, oHOa
x—a g’(x)
lim J(X) wreri ne Gap xome
x—a g(x)
i L) i /).
x—a g()C) ¥oa g (X)
TEHJIT1 OpbIHAaTabI.
J'(x) : 0y . . : :
Erep ) opHeri ze | o |TYPiHAeTi aHbIKTATMAFAHILIK oomeim  f'(x), g'(X)
g (X

q)YHKI_II/ISIHapBI TCOpEMa HIAPTHIH KaHaraTTaHAbIpCa, OHa
i L) i @)y /@)
X—a g(x) xX—a g (x) xX—a g (x)

0, 0 . .
0-0, O 0", o0—oo, 1°  Typingeri aHBIKTaTMaraHABIKTAp AaNreGPABIK
. 0 o0 S
TYPIACHAIPYIEP apKbLIbI 6 HeMece — aHbIKTaJIMaraHbIFbIHA KEeATIPUIE].
00

a) 000 anpIKTaIMaraHBIFBIH



(f(x)- g(x), fx)>0,g(x) >0, x>a) f(x)-g(x)= f(1X) TypIeHipyi (gj an

g(x)
f(x)-g(x)= g(lx) TypIeHIipyi (Ej TypiHe oKenei.
S (x)

6) 17, 0°, oo ( f(x)* (x)) AHBIKTAJIMaFaHIIKTapbIH Typienaipynep apksiisl - 00 Typine

A - KarJaiblHa KeNTipyre 00Jabl.
0
B) 00—00 (f(x) - g(x), f — +oo, g —> -+ (x - a)) aHBIKTaJIMaFaH{bIF bIH (6)

TYpiHE KeATipyre 00abl.



